

Szerkesztőség
és kiadóhivatalKassa
Kossuth Lajos-útca 14.

Telefon szám 336.

Megjelenik d. u. 5 órakor.

NAPLÓ

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Előfizetési árak:

Helyben:
Egy évre . . . 14.— korona
Fél évre . . . 7.—
Negyedévre . . . 3-50Vidéken:
Egy évre . . . 20 korona
Fél évre . . . 10
Negyedévre . . . 5

Egyes szám ára 4 fillér.

FŐSZERKESZTŐ:
SZALAY LÁSZLÓ orsz. képviselő.FELELŐS SZERKESZTŐ:
FERDINÁNDY GYULA.SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:
MURÁNYI JÓZSEF.

Előfizetőinket, akik hátralékban vannak, tisztelettel kérjük a hátralékos összeg mielőbbi beküldésére, hogy a lapküldés fennakadást ne szenvedjen.

A polgármester.

A polgárság üljön tanácsot.

Kassa, május 17.

Fájdalmas érzés lehet elnézni a marakodást a polgármesteri szék körül annak a tisztességben megöszült öreg urnak, aki több mint három évtizedes közpályá után először távozott a kormánykerék mellől, melylyel igazgatta e város sorsát. Ez idő szerint még Kassa polgármestere Münster Tivadar, a 70 évet túlhaladó öreg ur, aki lehet, hogy keserűséggel, lehet, hogy a nála ösmert bonhonomiával szemléli az örökön való mérges marakodást. Mert az folyik kérem alásan, a tulong-tul ösmert klikkek valóságos élethalálharcot vívnak, hacsöndben is, ha a kuliszák mögött is. És e kalmárzaj visszhangja olykor-olykor már a sajtó hasábjairól is visszaverődik. Ebből azután megtudjuk, hogy sok az eszkimó és csak egy a foka.

A polgárság természetesen nem nézheti közömbösen a megindult kortesakiót és fölötte izgul a nagy kérdőjel mián: ki lesz a kassai polgármester? Erre a kérdésre bizony nehéz megfelelni. Hiszen még a Közlöny nem mondta be a maga tippjét, pedig hogy vasárnapi cikkét idézzük, őt „szavazó (!) városatyát“ számlál családjában, meg azután pártlap is fékomadta teremtette. Tehát csönd legyen az ujságíró-veregek között, akik nap mint nap más jelölt nevét csiripelik. És e fontos momentumtól eltekintve, a lőcsei házi kaszinó se szólta el magát, ámbátor hiszi a picit, hogy jelöltkéje ne volna. Meg aztán még valami. A takarékpénztár zöld asztala se kiskutya. Csak a beavatottak tudják, hogy bezzeg ott sok szakács főzi Kassa

közönségének a politikai levest. És a szabadkőművesekkel is számolni kell, a páholyban bizony alaposan bemalterozzák Kassa közéletét. Nos és van még árnyalat, hogy ne használjuk e csunya szót: klikk? Van bizony. Nevezhetnök őket a távollevők csoportjának. Ezek a virilisták. Legtöbbje csak akkor avatkozik városi ügyekbe, ha választani kell. Akkor is persze a saját külön jelölt érdekében.

Ezt a lélekemelő próba galoppot már közel egy hónapja élvezi Kassa közönsége. A különféle pártok jelöltekkel startolnak és most mi rajtunk volna a sor, hogy tippeljünk valakire. Megeselekedjük, de csak később. És pedig azon egyszerű okból, mert a sok fától nem látjuk az erdőt; kicsit hadd tisztuljanak az eszmék és kicsit, oh nagyon kicsit, hadd mondjon le előbb a kassai polgármester. Mert ha igaz „Le roi est morte, vive le roi“, igaz az is, hogy egyelőre még nem mondott le az öreg ur. Addig nevet, még ha oly nagyon sürgős is némely jelölt urnak a nepszerőség és a közhangulat, mi bizony az idegzsigerek csiklandozására piacra nem dobunk. Ellenben ha nem is számlálunk öt városatyá családtagot, kellő átértésével e fontos kérdésnek volna egy szerény indítványunk. Álljanak össze a városi bizottsági tagokat választó kerületek tekintélyes polgárai, akik csupán azért nem ülnek a közgyűlésben, mert szerénységgel elhárították maguk felől e kitüntetés, vagy akik zajtalanul munkálkodva nem keresték a minden áron való érvényesülést, nos e polgárok kerületenkint összeállva függetlenül minden párt és klikk érdektől beszéljék meg a polgármester választás nagy horderejű kérdését. Igaz, hogy ez belekontárkodás a törvényhatósági bizottság feladatába. Hátha annak is tekintik, üdvös és célravezető. Mert egyrészt a bizottsági tagok tájékoztat nyerne, hogy mi a polgárság nagy zömének óhajta, másrészt a nehéz és felelősségterhes választásnál oly irányban működhetnek közre, mely a polgárság egyetemének jogos kívánságait kielégíti. Ha a „városatyák“ valóban a polgárság bizalmának leté-

teményesei s ha minden félreértést kizáróan képviselni akarják választóik érdekeit, akkor a kerületek polgárainak tanácsán hozott irányelveket méltányolva, megbecsülve azokhoz alkalmazkodni fognak. És ha ez egyes bizottsági tagok részéről, akik a copftól nehezen válnak meg, idegen gondolatnak is fog tetszeni, a mai demokratikus áramlatokkal számolva megfontolásra alkalmas idea.

Szerény véleményünk szerint az első ilyen tanácskozás után, a polgárság körében megnyilatkozott akarat folytán a jelöltek száma tetemesen meggyérülne. És a bizottsági tagok az előttük összegubozott érdekszálak tömegéből megtalálnák azt a fonalat, mely biztosan elvezeti őket a polgárság egyetemének óhajához. Már pedig ezzel számolni kell.

Murányi József.

Tulipántól vérzik az osztrák.

A magyar társadalom szervezkedjék!

Tulipán a bécsi Reichsrathban.

Az osztrák képviselőház tegnapi ülésén Licht, Hoffer és több más osztrák képviselő szenvedélyes hangon kifakadt az osztrák kormány ellen, hogy tétlenül nézi a magyar tulipánmozgalmat. Együttal felszólította, hogy szüntesse meg a magyar sovinizmus ilyen kitörését. Eltekintve attól, hogy a magyar tulipánmozgalomba az osztrák kormánynak nincs joga beavatkozni, nekünk magyaroknak az osztrákok feljajdulása nagy meglepődést okoz. Az osztrákok megérezték a tulipánmozgalom jelentőségét, mondhatnók, jobban megérezték, mint sokan nálunk itthon Magyarországon.

Mert mi az a tulipán? Százegzeren hiszik, hogy egy kis jelvény a gomblyukban, divatcikk, valami külső jele a bennünk lakozó hazafiás érzésnek. Százegzeren hiszik ezt — és ezek a hamis tulipánok viselői, akik nem tudják azt se, hogy az igazi tulipánnak kitűzése egyszersmind szerény áldozat a nemzet oltárán. A ki hamis tulipánt vesz: üzletet csinál annak, a kitől veszi. A ki igazi tulipánt vesz: filléréivel támogatja a nemzeti ügyet. Ez a különbség a hamis és az igazi tulipán között.

Rádium.

Már a régiek sejtettek némely ritka ásványvizben oly titkos gyógyerőt, melyet mágneses jelenségekkel magyaráztak. Az igazi okot azonban csak a legújabb korban ismerték meg, amidőn néhány gyógyforrásban rádiumot fedeztek fel. Hazánkban ezen csodás elem eddig egyedül a Schmidthauer-féle IGMANDI keserűvizben találtatott, s így érthető a vele elérhető meglepő gyogyeredmény. Már fél pohárral használva eltávolítja a gyomorban és belekben fészkelő sokféle komoly betegség csiráját s ezzel elejét veszi a baj kifejlődésének. Mint ivó-kúra gyomor- és bélbajokban, továbbá **elkövéredés, szívelhajasodás** s azzal járó **fulladásnál, sárgaság, máj- és leptaganat, cukorbetegség, aranyér, csúz és köszvénynél, vérbőségnél** stb. kitűnő eredménnyel használható. Kapható mindenütt. Nagy üveg 50 f., kis üveg 30 fillér. Főszétküldés a forrástulajdonos SCHMIDTHAUER LAJOS gyógyszerésznél, Komáromban.

De maga a tulipán még semmi, csak üres szimbólum, ha nem lakozik bennünk az az érzés, melynek ez az apróság a szimbóluma. Ez az érzés, ha megvan, minden nemzeti ügy védőjévé avatja a tulipán viselőjét. Egy óriás harc van folyamatban, vagy talán indulóban, a nemzeti ügynek teljes diadaláért. Ezt a harcot nem a vezérek vívják meg, nem is a politikusok, hanem maguk a nemzetnek fiai, a nélkül, hogy ki kellene lépniök szerény munkakörükből és elvonultságukból. Nem beszédekkel, nem lármával, nem agitációval, nem nyilvános szerepléssel, hanem magánviszonyaiknak s családi életüknek olyan alakításával, a melylyel eredményesebben szolgálhatjuk a nemzeti ügyet, mint akármely politikus. A tulipánviselés egész értelme az, hogy a ki viseli a tulipánt: pártolja a magyar gazdasági életet, a magyar ipart, a magyar kereskedelmet és a magyar termelést, — pénzével idegent nem gazdagít, mikor mi magunk szegények vagyunk. Ma még kevesen vannak, a kik így cselekszenek, — ötvenszer annyian is lehetnének s bizonyára lesznek is; és máris érzi kizsákmányoló szomszédunk, hogy a magyar pénz kivándorlása csökken s följjadul a tulipán ellen.

Óriás jelentőségű ez, mert nem az osztrák szegényedését jelenti, a mi nem célja, bár következzék e mozgalomnak, hanem a magyarnak gazdagodását is. Még a kezdet kezdetén vagyunk, de ha a lelkesedés nem lohad: hamar elérünk oda, hogy mai külföldi szükségletünk tizedrészére csökken. S ez ránk nézve a gazdagságot jelenti, a gazdagság pedig nem más, mint maga a függetlenség, a szabadság.

Valódi tulipán jelvényeket Kassán az általunk már megjelölt kereskedők üzleteiben vásárolhat a közönség. Csak a mozgalom célját szolgáló valódi tulipánt vásároljunk. Aki eddig még nem viseli tartsa hazája iránti szoros kötelességének, hogy mielőbb kitűzi.

A Napló előfizetése:

Kassán egy évre . . .	14 kor.
félévre . . .	7 „
negyedévre . . .	3.50
Vidéken egy évre . . .	20 kor.
félévre . . .	10 „
negyedévre . . .	5 „

A sorozást júniusra elrendelték.

Kimélet az aratómunkásoknak.

Októberben lesz a második sorozás.

A honvédelmi miniszter ma rendeletet adott ki a sorozás előkészítéséről. A rendelet, mely ma érkezett meg Kassa és Abauj-Torna vármegye törvényhatóságához, igazolja régi híradásunkat, hogy az ujoncok sorozását júniusban kezdik meg. Jekelfalussy honvédelmi miniszter ugyanis elrendeli, hogy a fősorozást ez év június 11-ikétől július 14-ig kell végrehajtani.

A miniszter ezt abban a föltevésben rendeli el, hogy az országgyűlés a politikai helyzetben beállott változás folytán rövid időn belül meg fogja ajánlani az ujoncokat. Nevezetes adata a rendeletnek, hogy júniusban az 1905. évi ujoncokat fogják sorozni.

Tudvalevő, hogy az egész országban igen sokan abban reménykedtek, hogy az elmarad sorozásokat nem fogják megtartani, illetőleg azt feszegették, hogy akik az exlex

révén elkerülték a sorozást, azok többé nem kerülnek sor alá.

A miniszter rendelete ezt a sokat vitatott kérdést is eldönti. Bizony fognak sorozni visszamenőleg s az 1905. évi sorkötelesek mind sor alá kerülnek.

Ebből azonban még egy érdekes körülmény folyik. A miniszteri rendelet ugyan nem mondja meg, de nyilvánvaló, hogy ebben az esztendőben két sorozás lesz. Miután a júniusi fősorozáson csak az 1905. évi ujoncokat fogják sorozni, tehát a tavalyi ujonchátralékot fogják behajtani, elintézetlen marad még az ide, 1906. ujoncok besorozása. Ezt nyilván még az ősszel megtartják, hogy a jövő évben már ismét teljes rend legyen az ujoncok dolgában.

Hogy miért nem tartják meg a két sorozást egyszerre, nem tudjuk, de nyilvánvaló, hogy egyrészt nem akarnak egyszerre annyi ujoncot a polgári élettől elvonni, másrészt a katonai kioktatás sem engedné meg egyszerre annyi új legénység behívását.

Hogy ősszel nyilván még egy második sorozás lesz, azt bizonyítja, hogy a miniszter igen rövid időt szab meg a júniusi sorozás számára. Evégből még a sorozási tervek fölterjesztésétől is eltekint s lemond azoknak előzetes jóváhagyásáról.

Mivel pedig az ország lakosságának súlyos kára a június-júliusi sorozás, kivált az aratás s a vele kapcsolatos mezőgazdasági munkák miatt, a miniszter erre nézve külön intézkedik s a legnagyobb kiméletet parancsolja rá a sorozó-bizottságokra.

A százmillió iparbank.

Szterényi államtitkár nyilatkozata.

Az ujonnan alapítandó nagyszabású iparpártoló bank kérdése egyre élénkebben foglalkoztatja a pénzügyi köröket, annál inkább, mert a vállalat iparpolitikai és pénzügyi jelentősége nyilvánvaló. Fokozza az érdeklődést az is, hogy a bank eszméje már a kormánykörök elé is került konkrét terv formájában, s hogy a tervet komoly pénzügyi oldalról vetették fel, olyan oldalról, a melynek Magyarországon már négy nagy gyár megalapítása köszönhető.

Szterényi József kereskedelemügyi államtitkár egy újságíró előtt az iparbankról a következőleg nyilatkozott:

Az iparbank dolga egyelőre még teljesen a magánvállalkozás kezében van, úgy hogy részletkérdésről, az iparbank esetleges konkrét feladatairól, programjáról ma még nem lehet beszélni. Tulajdonképpen még valamely haladottabb stádiumáról az ügynek sem lehet beszélni, mert a dolog még csak a kezdet stádiumában van, csak terv, mely egy magyar származású bécsi financiernak régi terve. Ezt a tervet az illető már többször igyekezett megvalósítani más kormányoknál is. Járt nálam is és kifejtette egész tervét, de hangsúlyozom, hogy egyelőre igazán csak tervről van szó, a mely mindenestre érdeklődést érdemel.

Nyilvánvaló az államtitkár e nyilatkozatából, hogy a kormánynak tudomása van az iparbank létesítésének tervéről, hogy a tervet már részletesen előterjesztették, de a dolog, a mint ezt meg is írtuk, még csak a kezdet stádiumában van, terv, a melynek megvalósításával komoly körökben komolyan foglalkoznak.

Kérjük azokat a t. megrendelőinket, akiknek előfizetésük április 31-ikével lejárt, hogy azt idejekorán sziveskedjenek megújítani, mert különben a lap megküldése fennakadást szenvedhet.

Nagy sikkasztás az Eperjesi Ipart. Betegs. pénztárnál.

Mult számunkban röviden hírt adtunk már arról a sikkasztásról, melyet Csongrádi (ezelőtt Babjarcsek) György könyvelő az Eperjesi Ipartestületi Betegségélyzőpénztár terhére elkövetett. Csongrádi 1898. év óta könyvelője a pénztárnak s üzelméi körülbelül 1900-ig vezethetők vissza. Csongrádi a sikkasztást úgy követte el, hogy a pénztár járulékait, követeléseit beszédte ugyan, az átvételt a befizetési könyvecskében el is ismerte, de a bevételt sem a naplóban, sem a főkönyvben el nem könyvelte, hanem egyszerűen elsikkasztotta. Miután az egyes statisztikai adatokból hozzávetőleg kiviláglott, hogy a pénztár állaga sohasem elég magas, úgy a pénzügyigazgatóság, mint a városi számvétség többször tartott pénztárvizsgálatot az ipartestületi pénztárnál.

A pénzügyigazgatóság részéről Nitsche Frigyes számellenőr, a városi számvétség részéről pedig Ridarecsik Gábor városi számvéző vizsgálták át a pénztár könyveit. Miután a könyvekben a befizetett tételek bevezetve egyáltalán nem voltak, a számadások pedig számszerint mindig helyesek voltak, a hiányt az üzleti könyvekből kimutatni nem lehetett.

Ha a vizsgáló tisztviselő ellenőrzésül bármennyi befizetési könyvecskét is bekért, Csongrádinak volt gondja rá, hogy csupán azok kerüljenek a vizsgáló tisztviselő elé, melyek rendben voltak, vagyis melyeknek befizetett tételei el voltak könyvelve. A be nem jegyzett, de tényleg már kifizetett tételeket behajthatlanoknak minősítve, azoknak leírásba való hozatalára minden lehető elkövetett, mi nem egyszer sikerült is neki. Ily módon körülbelül 5—6000 kor-t sikkasztott s most is csak a véletlen vezetett üzelméinek a nyomára. A pénztár átvizsgálása nagyban folyik, mi — tekintve a fennforgó nehézségeket — heteket fog igénybevenni. Csongrádi iszákos ember hírében áll s az elsikkasztott pénzt — saját bevallása szerint — mind elköltötte. Csongrádi vizsgálati fogságban van.

HIREK.

Zavar a telefon körül.

Lapunk mai számában olvasóink nélkülözni fogják a Budapestről érkező híreket, amennyiben Budapest és Hatvan között az égi háború következtében zavar állott be a telefonvezetékben.

— **Személyi hir.** Dr. Rakovszky Endre főispán ma Kassáról elutazott s még az est folyamán visszaérkeztek.

— **Városi közgyűlés.** Kassa törvényhatósági bizottsága május hó 19-én, szombaton dr. Rakovszky Endre főispán elnöklése alatt közgyűlést tart. A közgyűlés, tekintettel a hónapok óta elintézetést váró s alaposan felhalmozott tárgyakra, bizonyára több napig igénybe veszi a bizottsági tagok figyelmét, munkásságát.

— **Hitelesítő közgyűlés.** Abauj-Torna vármegye május hó 14-én megtartott közgyűlésének jegyzőkönyvét ma délelőlt 10 órakor hitelesítették dr. Puky Endre főjegyző alispánhelyettes elnöklése alatt. Ezen installáló közgyűlés jegyzőkönyvét a vármegye díszes kiállításban kinyomatja s az illetékes tényezőknek megküldi.

— **Kassai löverseny.** A kassai talkavadász-társulat június hó 3—4-én löversenyt tart. A nevezési zárlat május hó 29-ike.

— **Az osztrákok a tulipán ellen.** Bécsből jelentik nekünk: A keresztény-szo-

ciálisa ujságok ma közzéteszik az agitáló-bizottság fölhívását a magyarországi gazdasági harc ellen való állásfoglalás dolgában. A fölhívás rámutat arra, hogy Magyarországon magyar és zsidó kereskedők kidöbjék az osztrák utazókat s bojkottálják az osztrák árut. A bizottság fölszólítja az osztrák lakosságot, hogy erre az eljárásra csak ezzel feleljen: Vissza a magyar liszttel! Vissza a magyar sertéssel! Vissza a magyar állampapírokkal! A bizottság június elejére számos gyűlést tervez ebben a dologban.

— Szállasi Alajos „Royal” éttermei. Hetek óta nagy apparatussal dolgoznak a régi Schubert-féle vendéglő és étterem átalakításán. A nagyszerű fekvésű és már az előtt is modern helyiséget ugyanis tíz esztendőre kibérelte Szállasi Alajos, az Andrássy nagy kávéház tulajdonosa. És a mióta a témérdek munkás a volt helyiség átalakításához fogott, a szép és terjedelmes étterem helyén a világvárosok éttermeire emlékeztető pazar berendezésű étterem alakult. Szállasi Alajos, aki vendéglő és kávéházi ügyekben szaktekintély a világvárosok modern restaurántjaiban szerzett tapasztalatait új helyiségében teljesen érvényre juttatta. Az étterem már külső képében is az elegancia, tisztaság mintaképe, tágas, szellős, üde levegőjű helyiség, mely fehér festésű falaival, díszes csillárjaival igen jó benyomást kelt. A nagy éttermet díszes üveg fallal kettéválasztotta s ez által barátságosabb intímabb lett a hatalmas terem. Az egyik részen kedves szeparék állnak kisebb társaságok rendelkezésére. Persze a szeparé nem rejtett, titkos hely, mert egyik oldala teljesen nyitott s a vendég látható. Igen szép az ivószoba, a dolomit padlóval. Ami azután a felszerelést illeti az páratlan. A konyha ragyog a tisztaságtól, a jég szekrények, a söntés szekrény, a borhűtők, tányérmelegítők egy kis vagyont érnek. A „Royal” éttermet Szállasi kedden este, vagyis május hó 22-én megnyitja. A télikert, a kisebb termek építése pedig tovább folyik s őszre azok is elkészülnek.

— Elítelt cselédelhelyezők. A rendőrség kihágási osztálya Dobó Lipótné, Deutsch Kálmán, Eisenkraut Mór, Benyó Mária és Bednarik Ferencné cselédelhelyezőket 20—20 korona pénzbüntetésre ítélte azért, mert üzleti könyveiket szabálytalanul vezették.

— Tejhamisítók. A rendőrség kihágási osztálya Banolák Jánosné majrosnőt 8, Lencz Julia tejsarnokosnőt 10 korona pénzbüntetésre és 4—4 korona vizsgálati díj fizetésre ítélte vizezett tej forgalomba hozatala miatt. Ezenfelül a rendőrség számos bárcai és széplaki majrosnót büntetett meg kisebb-nagyobb összegre, mert hamis tejfelt árultak.

— Bocskai emlékűnnep. A bécsi békekötés háromszáz éves fordulóját a magyar honi mindkét protestáns egyház összes iskoláiban és egyházaiban megfelelő módon fogja megünnepelni május hó 20-ik napján. A kassai ág. hitv. evang. I. egyházban is e napon — tehát jövő vasárnap — üli meg ezen hála- és emlékűnnepet Bocskay Istvánnak, a hős erdélyi fejedelemnek emlékére. Ez alkalommal az ünnepi beszédet Mohr Béla, evang. lelkész fogja mondani; az ünnepség emelésére özvegy Feleyné Lasz gallner Róza urnó ónagsága szoprán-szólót fog énekelni. Istenisztelet végeztével a templomajtóknál egy gyámintézeti célú Bocskay-emlékalapítványra offertorium gyűjtése rendeztetik. Az ünnepély kezdete 10 órakor.

— Hangverseny a Schalkházban. A Schalkház-szálloda téli kertjében vasárnap este Neidhardt Alajos karnagy vezetése alatt a katonai hangverseny műsora a következő:

1. Sattlmayer E. „Banzai” induló.
2. Mascagni P. előjáték a „Cavalleria Rusticana” című operához.
3. Margis A. „Valse Blene.”

4. Bach. „Meditation” vonós ötös, orgona és hárfá utánzattal.

5. Oelschlegl. „Serenade” hegedű, gordonka és hárfára.

6. Bocherini „Menuett” vonós ötös.

7. Mozart. „Cosi fan tutti” ötös.

8. Schubert. „Ave Maria” vonós ötös, orgona és hárfá utánzattal.

Szünet.

9. „Magyar nóták” tárogatón előadva.

10. Komzak. „Für lustige Leut” egyveleg.

11. Lehar. „Arany és ezüst” keringő.

12. Neidhart A. „Roham” galop.

— Egy javítóintézeti szökevényt elfogtak. Tegnep este a nyomozó rendőrség tagjai Schwarcz József Pesti-uti szalmakazlában egy csavargót találtak, akit nyomban elő is állítottak. A csavargó az ügyeletes tisztviselő előtt Farkas Lajosnak nevezte magát és azt állította, hogy Kassán csak átutazóban van. Az ügyeletes tisztviselő nem adott hitelt a csavargó szavainak és sikerült megállapítania, hogy a csavargó nem más mint Fenyvesi Emil, aki a javítóintézetből megszökött. A szökevényt át is szállították a javítóintézetbe.

— Baleset munka közben. Tegnep Nagy Sándor napszámok a fő-utca 25. sz. ház pincéjébe hordókat eresztgetett le. Munka közben egy hordó a lábára esett és oly súlyosan megsérült, hogy a szerencsétlenül járt napszámot a mentők szállították a közpórházba.

— Hódít a tulipán. Késmárkról táviratozzák: A késmárki állami tisztviselők kezdesére megalakult a tulipán-kert helyi bizottsága. A nagy számban megjelent résztvevők fogszas vita után a következő pontokat fogadták el:

1. A tulipánkert tagjai, úgy a kereskedők, mint a fogyasztók, csupán magyar cikkeket vehetnek és árulhatnak. 2. Oly iparcikkeket, amelyek az országban nem állítanak elő, egyenlő minőség és ár mellett nem Ausztriából, hanem a külföldről szerzendők be. 3. Osztrák iparcikkek, de csak olyanok, a melyeket Magyarországon nem állítanak elő és egyenlő minőség mellett jóval olcsóbbak a külföldi cikkeknel, Ausztriában beszerezhetők. 4. Az eddig rak-táron lévő cikkek elárúsíthatók. — 5. Oly kereskedő, a ki a nyilatkozatot aláírta és az 1—3. pontot be nem tartja, vagy oly kereskedő, ki a nyilatkozatot nem írja alá, bojkottal sújtandó. Ezenfelül a tulipán-kert mindegyik tagja nyilatkozatot ír alá, a melyben férfiszávára fogadja, a nők pedig szeretettel kijelentik, hogy ezentul a magyar ipart mindent téren propagálni fogják. Végül a jelenlévő nők elhatározták, hogy megalakítják a hölgy-bizottságot is, a mely a legkiterjedtebb mértékben gyakorolja az ellenőrzést. A tulipán-kert mozgalmat nagy lelkesedéssel karolta fel a megye lakossága.

— Öngyilkos honvédhadnagy. Léváról írják: Vasárnap ebéd után egy óra tájban villámgyorsasággal terjedt el a városban a hír, hogy Polcz Jenő 21 éves honvédhadnagy öngyilkossá lett. Csakhamar nagy embertömeg csoportosult a Kossuth-utca 9. számú ház előtt, ahol a fiatal hadnagy lakott. A hír mindentelé nagy részvétet keltett, mert a hadnagyot az egész város ismerte és szerette s végzetes tette annál megrendítőbb volt, mert a fiatal hadnagy szerelmi bánatában, illetve csalódásában emelte maga ellen a gyilkos fegyvert. Polcz Jenő szolgálati fegyverével szíven lötte magát.

Mire a lövések zajára berohantak a lakásba, a fiatal hadnagy még élt, de a halállal vívódott. A szerencsétlen hadnagynak egy honvédorvos nyújtotta az első segélyt, sebeit bekötözte és bevittette a lévai 14-ik honvédfalozegred kaszárnyába, ahol a leg gondosabb ápolás alá vették, életbenmaradásához azonban kevés a remény. A fiatal hadnagy szerencsétlen sorsa iránt városszerte nagy részvét nyilvánul.

Színház, művészet.

— János vitéz. Ennek az agyon-csépelt darabnak tegnap néhány új szereplője akadt, Csöregh fényes szerepe Várady Margithoz került. Az utód derekasan helyt állott, csak a délceg vitéz helyett, amolyan kis miniatúr huszár babát láttunk. Sok eredetiséget, ötletet vitt magával a színpadra és tegnap különösen szerencsés estéje volt. Minden jelenete bájos, természetes volt, így szeretőnk őt mindig látni. Dalait kedvesen csicseregte, a II. felvonásbeli róza jelenetben pedig beigazolta, hogy nem csak énekelni, de játszani is tud. Nagyon sok tapsot kapott, megérdemelt őszinte sikere volt. Új volt még Kállay Lujza, a királylány szerepében. Nagyon sokat nyert a szerep, hogy reá bízta. Gyönyörű hangját szinte operai stílusban élveztük. Meglátszik, hogy gondosan készült e szerepére és messze kimagaslik elődétől. Tüntetőleg tapsolta a közönség minden számát, így adózni a közönség csak kedvencének szokott. Kállay Lujza pedig discret játékával, művészi énekével csakhamar azzá lett. Szép is volt. Dióssy a régi kedves és poetikus lluskájával aratott sikert. Pápay, mint Bagó szinte botrányos volt ennyi gixert egy estén át még nem hallottunk. A strázsamester személyesítőjét, Matolsayt jobb szerettük volna Bagó szerepében, őt legalább gyönyörű énekeért élveztük volna, de Pápay rossz volt énekekben és még rosszabb játékokban. Az orchester Simándy biztos keze alatt kifogástalanul működött. — né.

— Grant kapitány gyermekei. Werne Gyula hasonló című fantasztikus regénye után készült ez a nagy látványosságú színdarab. A nagy francia regényíró színes képzeletét pazar képekben viszi színpadra a darab. Az igazgatóság rengeteg munkával, pazar kiállításban hozza színre a látványos ságot, mely a színházi technika ördögös eszközeit ugyancsak próbára teszi. Hét képből áll a regényes színmű. Ezek: 1. A hajótörés. 2. Malkom vára Skóciában. 3. A Dönkán. 4. Az olutkói hegyesoros. 5. Pozáda csapszék Valparairóban. 6. Az ausztráliai őserdő. 7. A viszontlátás. A darabban nagyszerű kép a földrengés, melyet megrázóan utánoz a színpadi technika. A fényes díszletek mellett a darab cselekménye rendkívül érdekfeszítő. Részt vesz az előadásban az egész társulat. Grand kapitány gyermekei szombat, vasárnap és hétfőn kerül színre.

— Jókai Mór darabja. Jókai Mór egyik legszebb regényéből készült a Fekete gyémántok című színmű, mely péntek este kerül színre.

— * 10 hónapos * —

szelid őzecke

ELADÓ, Andrássy-utca 4a. sz. a.

Tavaszi és nyári idény 1906. évre.
VALÓDI BRÜNNISZÖVETEK

EGY SZELVÉNY ÁRA
3'10 mtr. hosszú, teljes (K. 7, 8, 10 jó) valódiból.
férfiöltönyre elegendő (K. 12, 14, jobb)
(kabát, nadrág és (K. 16, 18, finom)
melény) csak (K. 21, 1, finomabb)

Egy szelvény fekete szalon öltönyre K. 20. —, valamint felöltő szövetek, turista-loden, selyemkamarn stb. gyári árban az elismert szelid posztgyári raktár álla

SIEGEL-IMHOF, Brünn.

Minták ingyen és bérmentve. Mintaszerinti szállításért felelősséget vállalok. A magán vevőre óriási előnyök hárulnak, hogy szöveteket fenti czégnél közvetlen gyári piaczon rendelheti.

Üzlet-áthelyezés.

Van szerencsém mélyen tisztelt megrendelőimnek b. tudomására hozni, hogy a műhelyfelügyelet behatóbb gyakorlása és ez által a munkák pontosabb és izlésebb kiállítása céljából, eddig a **fő-utca 46-ik sz. ház** utcai részében levő

férfi és női cipész-üzletemet

ugyanazon ház udvarába, földszint jobbra, műhelyemmel egyesítve, helyeztem át.

Ez által azon helyzetben vagyok, hogy minden munka személyes felügyeletem alatt készülvén el, azokra a leg gondosabb figyelmet fordíthatom és minden igénynek teljesen megfelelek.

Kegyes további pártfogását kérve, vagyok

kiváló tisztelettel

STARK és TARSA

Kassa, fő-utca 46. szám.

TÖRÖK a SZERENCSE KOVÁCSA!

Felülmúlhatatlan az a szerencse, mely bankházunknak kedvez. Rövid idő alatt **21 millió** koronánál több nyereményt fizettünk ki nagyrabecsült vevőinknek; ezek között a **2 legnagyobb nyereményt**, és pedig:

kétszer a nagy jutalmat, a **600,000** koronás főnyereményt,

a legnagyobb **400,000** koronás főnyereményt,

továbbá 5 á **100.000**, 3 á **90.000**, 2 á **80.000** 3 á **70.000**, 3 á **60.000**, több **50.000**, **40.000**, **30.000**, **25.000**, **20.000**, **15.000** és ezeken kívül számtalan **10.000**, **5.000**, **2.000**, **1.000**, **500** koronás és egyéb nagy nyereményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ legesélydusabb osztálysorsjátékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet.

A most kezdődő 18. új **125,000** sorsjegyre **62,500** magyar osztálysorsjátékban pénznyeremény **16 millió 457000** korona hatalmas összeget sorsolnak ki.

Legnagyobb nyeremény esetleg **1.000,000** korona.

Továbbá 1 jutalom **600.000**, 1 nyer. **400.000**, 1 á **200.000**, 2 á **100.000**, 2 á **90.000**, 2 á **80.000**, 2 á **70.000**, 2 á **60.000**, 1 á **50.000**, 3 á **40.000**, 3 á **30.000**, 6 á **25.000**, 9 á **20.000**, 13 á **15.000**, 44 á **10.000** korona és még sok egyéb nyeremény.

Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai

¹/₈ eredeti sorsjegy frt. — **75** vagy kor. **1.50**; ¹/₄ eredeti sorsjegy frt. **1.50** vagy kor. **3** —

¹/₂ " " " **3** — " " **6** —; ¹/₁ " " " **6** — " " **12** —

A sorsjegyeket **utánvétellel** vagy az **összeg előzetes beküldése** ellenében küldjük.

Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk azonnal, de legkésőbb

f. évi május hó 23-ig

hozzánk bizalommal beküldeni, miután fenti szerencseszámok gyorsan elfognak és az I. osztály huzása már május hó 23-án kezdetét veszi.

TÖRÖK A. és TSA

Sürgőnycim: bankháza, Budapesten. Sürgőnycim: Törökék, Budapest. Törökék, Budapest.

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-üzlete.

Főáruházunk osztálysorsjáték-üzletei:

Központ: **Teréz-körút 46/a**. I. fiók: **Váci-körút 4/a**. II. fiók: **Muzeum-körút 11/a**.

Kiadó: Muranyi József.



Gánóc gyógyfürdő.

Szepesmegyében a Kassa-óderbergi vasút poprád-felkai állomástól és a gáróczyi vasúti megállóhelyről 20 perc alatt elérhető.

Fürdőidény május hó 15-től szeptember 15-ig

A forrás 21° C. rendkívül szénsav bőségű, ujjonnan fűtéssel berendezett férfi és női tu-kör-kádfürdők masszázssal és zuhanyokkal. Ajánlatos reuma, köszvény, isiás, ideges sziv-bajok, gyomorhurutnál, emésztési bántalmak-nál, vérszegénység, ideggyengeség, sőt izomhűdések, görvélves bántalmak és angoi kór, utóbbinál felülmúlhatatlan s egyeduli.

Szobák napi ára 1 kor. 10 fillértől felfelé. Házilag kezelt vendéglő. Olcsó és jó ellátás a la Charte es table d hote pensio K 24. Elő-és utóidényben tetemes engedmény Prospektust vagy levélbeli megkereséseket díjtalanul küldi a fürdőgondnokság vagy az új fürdő-tulajdonos. Állandó budapesti fürdőorvos dr. Schulhof Zsigmond és állandó postahivatal.

Waniek Gyula Kassa.



CSÉPLÉSI ÉS GAZDASÁGI CÉLOKRA
LEGJOBBAN BEVÁLT
BENZIN MOTOROK

Ipari és malomhajtásra

legolcsóbb üzemű

Szivógázmotorok

legelőnyösebben kaphatók

Beck és Gergely

motor- és géngyárában

BUDAPEST, V. VÁCI-UT 12.

A valódi természetes
!! eredeti Málnási !!

Málnási Mária forrás

természetes alkalikus sós savanyúvize páratlan hatásu a légző szervek, a o gyomor és bélhuzam o hurutos bántalmainál, a tüdőtuberculozis minden o o o stádiumában. o o o

Gyomorerégést azonnal megszüntet

Egyedüli foraktár Kassán:

Vizy Domokosnál.

Nyomatott VITEZ A. UT. KASSA.